

Конспект НОД в подготовительной группе.

Тема: Достопримечательности родного города.

Цель: Расширение знаний по теме.

Задачи:

- Расширить знания детей о родном городе, его достопримечательностях;
- Развивать мышление, память, речь;
- Воспитывать любовь к своей малой Родине, чувство гордости, понимание слова «Родина»;
- Прививать интерес к истории города Дудинка.

Предварительная работа. Тематическая экскурсия по достопримечательностям города.

Словарная работа. Малая Родина, Дудинка, дудинчане, достопримечательности.

Материал. Презентация

Ход занятия:

В:- Ребята, скажите, а в какой стране мы с вами живем? Как по-другому мы можем о ней сказать? (ответы детей) **Слайд 1.**

- Да, ребята, Россию мы называем Родиной - это наша большая Родина. Вы помните, что такое Родина? (ответы детей). Родина – значит родная, как мать и отец. Кроме большой Родины у каждого человека есть и малая Родина. А как вы думаете, что такое малая Родина? (высказывания ребят)

- Малая Родина - это место где находится ваш дом, ваши родители, где вы растёте, учитесь, играете с друзьями, где вам тепло и уютно.

Р: - Малая Родина – островок земли
Под окном смородина, вишни расцвели
И березка белая, а под ней скамья
Ласковая малая Родина моя.

В:- Хорошо, когда люди любят свою Родину. От этой любви она становится богаче, сильнее. А вот как русский народ в пословицах говорит о любви к Родине:

Нет земли краше, чем Родина наша.

Одна у человека мать, одна и Родина.

Кто за Родину горой – тот истинный герой.

Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалеи.

Все они учат нас добру, любви к Родине, уменью ее защищать от врагов.

2. А сейчас я предлагаю отправиться в путешествие по нашей малой Родине и вспомнить её достопримечательности. Кто помнит, что такое достопримечательности? (высказывания ребят)

- Правильно. Это какое-то примечательное, особенное, интересное и красивое место; место, заслуживающее внимания. Готовы? Тогда поехали!

- Как называется город, в котором мы живем? **Слайд 2**

Дудинка расположена в Красноярском крае на реке Енисей. Сегодня в городе проживают 19 тысяч человек различных национальностей. Есть среди них и коренные малочисленные народы Таймыра.

Слайд 3. Дудинку основал в 1667 году мангазейский стрелец пятидесятник Иван Сорокин как ясачное зимовье, место сбора налога с населения. Со временем здесь поселились купцы, ведущие прибыльную торговлю с коренными народами. Меха, рыба, кости мамонта и другие местные товары отправлялись водным путем вверх по Енисею. Позже Дудинка стала базой для практически всех исследовательских экспедиций севера. За 357 лет из маленького села Дудинка выросла в первый город на Таймыре, один из важнейших центров освоения Арктики.

Физкультминутка «Наш город»

Утром рано мы встаём *(руки вверх, опустить через стороны)*

Город виден за окном *(руками показывают окно)*

Он проснулся, он живет *(руки на пояс, пружинка)*

Нас на улицу зовет *(ходьба на месте)*

Мы живём, мы растем в нашем городе родном *(подняться на носки, руки вверх)*

Для кого-то небольшой *(руками показать маленький предмет)*

А для нас огромный *(круговое движение руками)*

Пусть растет, пусть цветет *(пружинки)*

Городок наш скромный *(руки в стороны).*

Слайд 4. В городе много достопримечательностей. Одно из украшений нашего города это — это Краеведческий музей. Таймырский краеведческий музей был создан в Дудинке 4 сентября 1937 года. Он хранит в себе много экспонатов, чучела животных, в том числе и вымерших, предметы, которые прежде всего связаны с религиозными верованиями коренных народов Таймыра - нганасан, энцев, долган, ненцев, эвенков: шаманские костюмы, ритуальные маски, идолы. В музее, кроме того, имеется собственная библиотека, полезная прежде всего для исследователей и историков. Здесь собрано огромное количество самых разных документов, причем многие из них существуют всего в одном экземпляре.

Слайд 5. Рядом с музеем расположен порт Дудинка - это единственный в мире, работающий с круглогодичной навигацией в условиях Крайнего Севера. **Слайд 6.** Он уникален также тем, что его причалы каждый год затапливаются во время весеннего половодья. Перед паводком порталыные краны эвакуируют, все инженерно-технические сооружения убирают, а после схода воды возвращают обратно.

Слайд 7. Одно из красивейших мест в нашем городе - Введенская церковь. Построена в память о старой деревянной церкви, которая закончила своё существование в 1925 году. Первоначальная церковь появилась в XVII веке, в первые годы освоения Таймыра русскими землепроходцами и стала центром распространения православия среди инородческого населения.

Слайд 8. Городской Дом культуры в Дудинке — одна из достопримечательностей города. Он построен в 1960 году и является центром культурной жизни Дудинки и её главной концертной площадкой.

Подвижная игра. В доме культуры показывает представления заслуженный ансамбль России «Хэйро». Давайте, представим, что мы артисты этого ансамбля и станцуем их знаменитый танец «Солнце - Хэйро» под музыку.

Слайд 9. Таймырский дом народного творчества. О культуре, промыслах и традициях коренных народов Таймыра рассказывает экспозиция Дома народного творчества. Его здание выделяется оригинальным входом, выполненным в виде чума, из-за чего Дом творчества часто называют Главным чумом Таймыра. Здесь бережно сохраняют языки, культуру, письменность коренных народов севера. Работает выставка работ местных резчиков по кости мамонта и оленя, для посетителей проводят мастер-классы по местным умениям – например, приготовлению строганины или вышиванию бисером.

Слайд 10. Памятник «Северная девушка». Это самый романтичный памятник Дудинки. Скульптура девушки в национальном костюме, сидящей на перевернутой лодке и внимательно вглядывающейся вдаль, появилась на набережной летом 2007 г. Образ девушки – собирательный, в нем отражены черты всех коренных этносов Таймыра.

Итог занятия

Слайд 11. Это далеко не все достопримечательности нашего города. Какие достопримечательности я не назвала?

В следующий раз мы обязательно про них поговорим.

Какие мы назвали сегодня достопримечательности города?

Как называется наш город? Дудинка — это наша малая Родина, самое родное место на Земле. Мы с вами жители Дудинки - дудинчане. Именно от нас с вами зависит, каким будет наш город в будущем.

Как мы можем оберегать город?

Любите свою Родину – большую и малую. Старайтесь больше узнать о её истории, берегите природу, храните её обычаи и традиции, живите и трудитесь на её благо.